

惠民大众

2021年9月17日

农历八月十一

星期五

总第2372期

报头题字 欧阳中石

“粉色木耳”首次在我县种植成功

食用菌再添高端新成员

惠民讯 9月16日上午，“粉色木耳”新品发布会在我的县举行。来自国家和四川省、山东省食用菌领域的前沿科研院所、协会的领导专家参加活动。发布会展示了我县食用菌新产品——粉色木耳，与会专家详细介绍了“粉色木耳”的特色与功效，同时结合食用菌产业现状及“粉色木耳”对整个食用菌产业的意义进行分析，四川省农科院与山东惠民齐发菌业有限责任公司在会上签订合作协议并授牌，四川省农科院粉色木耳科技示范落户

惠民。

县委副书记、县长刘卫忠致辞。刘卫忠表示，惠民县将以此为契机，按照标准化生产、品质化保障、品牌化运作的要求，依靠科技提质增效，围绕市场做优做强，努力打造优秀的县域特色农产品品牌。

科技是第一生产力。四川省农科院李小林博士团队成功驯化粉色木耳菌株，丰富了食用菌产品种类，迎合了消费者日渐增长的消费需求。2021年，我县通过帮助企业招才引智，促成齐发菌业与四川农科院李小林博士团队的合作，获得粉

色木耳独家引进权。经过试验，粉色木耳首次种植在我县取得成功。粉色木耳的试种成功将进一步优化调整当地食用菌产业结构，延长产业链条，满足市场需求，提升惠民食用菌产品的知名度和竞争力，促进全县食用菌产业发展和农民增收致富。

食用菌是我县重点培植的农业主导产业之一，自上世纪80年代就有种植，1995年开始大面积发展。近年来，我县着力优化食用菌产业布局，推广现代设施栽培，发展珍稀特色品种，培育壮大精深加工龙头企业，实现了食用菌产业的科学发展、跨越发展。目前，我县食用菌种植面积达995万平方米，培育形成了齐发果蔬、冠铭菌业、农业产业园食用菌生产示范园等生产示范基地和香菇、银耳、平菇、金针菇、白灵菇、黑木耳等10余个品种，形成了以胡集镇、皂户李镇、魏集镇为主的7个食用菌重点乡镇，成功举办2021年山东泰山科技论坛—食用菌产业高质量发展研讨会。我县现有食用菌龙头企业15家、农业合作组织25家，标准化生产率达到85%以上，拥有2个无

公害产品，10个绿色产品，省级农业标准化基地5个，市级农业标准化基地7个，全县食用菌从业人员10万余人。惠民香菇被中国食用菌协会评为“中国好香菇”。我县先后被国家、省有关部门授予“中国食用菌特产基地”“全国食用菌产业化建设示范县”“全国食用菌文化产业建设先进县”等荣誉称号。

(江梅君 王春)



敬老院里 献爱心

中秋佳节来临之际，9月13日，魏集镇商企到魏集镇敬老院开展献爱心活动。

山东惠滨生物科技有限公司、滨州裕龙建筑材料有限公司、滨州玉东沙新型建材有限公司、惠民县吉龙丙丁烷有限责任公司等企业负责人将老人送上理疗枕、月饼、蒲公英茶等慰问品，与老人亲切交谈，询问他们的生活近况，并给予老人美好的祝福。

企业家们表示，魏集商企将继续秉承企业社会责任感，怀抱感恩之心反哺社会，持续致力于各类慈善公益活动，为社会进步和家乡发展作出贡献。

(郑海涛 杜培培 魏威颖)

◆优化营商环境

我县实现“水电气热信”一单受理

惠民讯 为落实优化营商环境创新突破新举措，提升供水、供电、供气、供热企业服务水平。目前，县住建局、县水利局、国网惠民县供电公司等部门积极沟通协调，探索实行联合报装新模式。5部门联合出台了《关于印发水电气热信服务优化营商环境创新突破实施方案》，真正推动水电气热信

联合报装可靠落地。同时，在县政务大厅划定水电气热信“市政公用服务专区”，将报装申请纳入工程建设项目审批系统，实现“一张表单+联合踏勘”，客户不再单独申请。

不久前，我县供水、供电、供气和供热企业通过工程建设项目审批系统共享信息获取县第一实验东校区项目业务办理

情况，在工程建设许可阶段将服务前置，主动对接项目建设单位用水用电等需求。9月9日，建设单位通过工程建设项目网上申报系统填写《工程许可阶段申请表》，由工程建设项目审批服务综合服务窗口一窗受理，相关信息同步推送相应主管部门和市政公用服务企业，实现信息一次填报、结果即时

推送、各环节并联审批。9月10日，水安供水、供电公司、圣豪燃气、乐安热力共同完成对县第一实验东校区项目的联合踏勘。4家专营服务企业将按照项目设计单位要求，在承诺时限内及时接通。这是自文件出台以来，我县受理的首例水电气热联合报装建设项目，真正实现了客户水电气热信“一站式”服务。

我县将深化水电气热网上业务“一网受理、一次办成”，继续做好“套餐式”“点单式”服务，让企业从“多头跑”变为“一次也不用跑”，不断提升企业获得感和满意度，推动营商环境持续优化。

(郑海涛 廉佃刚 虞金辉 陈炳国)

森林防火 人人有责

改善城区空气质量 创建生态宜居城市

用“山东冷链”系统。

执法人员严格按照《中华人民共和国食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》《食品生产经营日常监督检查管理办法》《山东省学校食堂食品安全监督办法》等相关规定要求进行检查。对检查中发现存在安全隐患的，督促其整改到位。发现存在严重食品安全风险的，立即责令其停止经营，发现存在违反法律法规行为的，依法严肃查处。

(郑海涛 杨洪峰)

惠民大众提醒您 关注天气变化

16日夜间到17日：阴有小雨转多云，降水概率70%，东北风3-4级转2-3级，最低温度20℃，最高温度26℃。

17日夜间到18日：多云间晴转阴，东北风2-3级，最低温度17℃，最高温度24℃。

省政协调研组 来我县调研非公企业

惠民讯 9月14日，省政协副主席韩金峰带领省政协调研组到我县调研非公企业。市政协会主席张兆宏，市政协副主席万永格，县委书记张瑞杰，县政协主席于松利，惠民经济开发区党工委副书记、管委会主任赵福江，县政协副主席魏小霞参加调研。

调研组先后到力创水利科技有限公司涉水智能产品生产100万台套项目、惠宇汽车零部件有限公司高端精密机械零部件生产

(董梦玲)

县政府召开 第128次常务会议

惠民讯 9月14日，县委副书记、县长刘卫忠主持召开县政府第128次常务会议。

会议学习了习近平总书记的重要论断《把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局》。刘卫忠指出，要紧密结合惠民发展实际，着力推动县域高质量发展。保持战略定力，稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险，牢牢把握发展主动权。坚持以人民为中心的发展思想，持续创造营商环境，加大对外开放合作力度，借智、借力、借势，实现更高质量、更可持续、更为安全的发展。

会议听取了关于全县第三次

(王春)

我县部署 中秋国庆假期安全工作

惠民讯 9月14日，我县组织收听收看全国中秋国庆假期安全防范工作视频会议暨全省安全生产专项整治三年行动和大排查大整治活动。

会议分析研判当前安全形势和突出问题，动员各级各有关部门进一步强化政治自觉，全力以赴抓好中秋、国庆假期安全防范工作，坚决遏制重特大事故发生，全面消除事故隐患，严防各类事故发生，为惠民高质量发展提供更加坚实的安全保障。

会议结束后，我县就如何抓好当前及今后一段时间安全生产工作作了安排部署。会议指

我县开展餐饮服务食品安全专项检查 保障群众“舌尖安全”

惠民讯 连日来，县市场监管局开展餐饮服务食品安全专项检查活动，督促餐饮服务提供者全面落实食品安全主体责任，提升餐饮服务食品安全保障水平。

县市场监管局以学校食堂、单位食堂、建筑工地食堂、大中小型餐饮服务各单位等为重点检查场所，检查食品安全管理制度是否健全，设施设备运转是否正常，索证索票、从业人员健康体检、加工制作过程、餐具清洗消毒、食品留样是否规范，使用冷链食品的餐饮单位是否注册使